

Pavol LUKŠA

Co řekne,
to platí



Příběh
čeladenského
náměstí (str.4)



Senátor se musí za svůj region „porvat“

Rozhovor s kandidátem do Senátu a starostou Čeladné Pavolem Lukšou

Proč jste se rozhodl kandidovat do Senátu?

Ještě před dvěma měsíci jsem rozhodnutý nebyl. Ale pak za mnou začali chodit lidé, kterých si vážím, a ukazovali mi, kdo bude kandidovat. Díval jsem se na ta jména a musím říct, že jsem tam nenašel nikoho, o kom bych byl přesvědčen, že dokáže tomuto regionu nějak pomoci.

Tak jste se rozhodl kandidovat sám? Ano. Přesně tak.

Myslíte, že vaši soupeři ve volbách by nebyli dobří senátoři?

Část z nich vlastně ani neznám, což je dost divné, protože se už na Frýdecko-Místecku pohybuji v politice více než pětadvacet let. Další kandidáty znám až moc dobře (smích). A pak je tady několik kandidátů, kterých si vážím, ale upřímně si myslím, že by to v Senátu měli těžké.

Proč?

Pokud chcete být dobrý senátor, potřebujete k tomu určitě zkušenosti. Musíte vědět, jak to v Praze funguje. Já byl poslancem, krajským zastupitelem i náměstkem hejtmána. Znáám spoustu politiků i úředníků a vím, na které dveře zaklepat, když bude třeba něco zařídit pro náš region.

CO MŮŽE SENÁTOR OVLIVNIT

Senátor ale přece není ministr, který může rozhodnout o tom, co se kde postaví.

To byste se divil. Dobrý senátor se umí o svůj region postarat. Vemte si třeba Jirku Cieñciaľu, který zastupuje Třinecko, vsetínské senátora Jirku Čunka nebo bohumínského Petra Víchu. Každý zastupuje jinou stranu, s jejich názory nemusíme souhlasit, ale jsou nejen dobrými senátory, kteří pracují pro Českou republiku, ale zároveň jsou to osobnosti, které dýchají pro svůj region.

Co senátor podle vás může ovlivnit?

To záleží na tom, jak se stará. Když jste každý týden v Praze a potkáváte se s ministry, poslanci a důležitými úředníky, byl by hřích toho nevyužít. Když si chci domluvit schůzku s ministrem jako starosta, tak čekám třeba dva měsíce. Jako senátor můžu za ministrem zajít kdykoliv a vyřeším to, jak se říká na šachtě, „krátkou cestou“. Když senátor chce, může ovlivnit spoustu věcí – a je to vidět právě na příkladu Čunka, Víchy nebo Cieñciaľu...

To mi připomíná známé „porcování medvěda“.

Porcování medvěda byla politická realita. Vznikla díky tomu celá řada staveb, které pomohly mnoha obcím včetně Čeladné. Dneska už je situace jiná. O penězích už nerozhoduje parlament takhle napřímo. Ale je spousta dotačních programů, ze kterých se dá financovat třeba výstavba domova pro seniory nebo čističky odpadních vod a dalších věcí, které naše obce potřebují. (dokončení na str. 3)

CO ŘEKNE,
TO PLATÍ

LUKŠA

DO SENÁTU

1999

PŘED 22 LETY BYLA ČELADNÁ JEDNOU Z PODHORSKÝCH OBCÍ.

OBEC BYLA ŠVORC, ALE MY MĚLI VIZI.

NEBÁLI JSME SE VYHRNOUT SI RUKÁVY A PUSTIT SE DO PRÁCE.

INVESTIČNÍ SPOLEČNOST

VZALI JSME SI LÚVĚR A ZAČALI STAVĚT MODERNÍ NÁMĚSTÍ.

Z BÝVALÝCH VOJENSKÝCH SKLADŮ VYROSTLY BYTY, OBCHODY, OBEČNÍ ÚŘAD A ZDRAVOTNÍ ORDINACE.

2004

TO BYL ZAČÁTEK. NAŠE PLÁNY VŠAK BYLY JEŠTĚ SMĚLEJŠÍ.

A NEZASTAVILO JE ANI MÉ PŮSOBNÍ VE FUNKCI VÍCEHEJTMANA, KAM JSEM SI NA 4 ROKY ODSKOČIL, ABYCH POMOHL DO KRAJE PŘIVÉST HYUNDAI.

NEWS
říjen 2002

Čeká Čeladnou bankrot jako Rokytnici nad Jizerou? Starosta nejzadluženější obce v Česku Pavol Lukša se zbláznil



PO NÁMĚSTÍ JSME INVESTOVALI DO ŠKOLY, HRISTĚ A DALŠÍCH STAVEB.

ZÁŘÍ 2020

LETOS V ZÁŘÍ ČELADNÁ SPLATILA BANKÁM POSLEDNÍ SPLÁTKU LÚVĚRU.

V OBCI MÁME VŠE, CO JSME SI VYSNILI.

S KLIDNOU HLAVOU TEĎ MŮŽU KANDIDOVAT DO SENÁTU. NABÍZÍM VÁM SVĚ ZKUŠENOSTI, SVOU PRACOVITOST I SVOU ODVAHU.